



品高山蓝莓, 观乡间美景

翻越盘山公路, 记者探访夏日大岚村



美丽宁波乡村游
本报与宁波市旅游局共同主办

很多人知道余姚有个鼎鼎有名的大岚镇, 殊不知镇里还有个低调诗情的大岚村。大岚村地理位置就在大岚镇西北部, 与鹿亭、梁弄等村镇接壤, 是许多资深驴友夏日骑单车、驾车游玩小憩的必去之地。此番, 记者选择自驾一游。



大岚村一角。

从市区前往大岚村必经盘山公路, 虽是盘山, 起始但并不陡险, 两面群峰斗妍, 竹木蔽日, 溪水潺潺。开着开着山势渐变陡峭, 看似已到山脚无路前进, 陡地转弯却又延绵而去。一路上, 同行的孩子们兴奋地数着: 一道弯儿, 两道弯儿……啊二零二零六道弯儿……数着数着, 目的地跃入眼前。

夏日清晨的大岚村, 感觉很宁静, 路上行人也不多。我们将车子停在村口, 漫步村道, 一缕缕温暖的阳光穿过树梢, 洒在斑驳的水泥路面上, 形成一片片俏皮的光斑。寂静的树林里, 偶尔几声鸟叫虫鸣, 透着大自然的欢快。不过, 走近田间地头, 我们看到的却是另一番热闹景象。原来, 村民们早早就扛着锄头下田, 开始了一天的劳作。他们大多穿着轻便的粗布衫, 或在地里刨马铃薯, 或是摘辣椒; 还隔着几条田埂, 时而提着嗓子谈论时下最热的高考话题, 语气中带着点儿愉悦和骄傲。

来大岚, 自然一定要品果。在热心村民指引下, 记者进入大岚村荷花蕊的屹诚花果专业合作社, 看到果农们的宠儿——高山蓝莓。眼前半米高的枝丫上挂满了绿色、紫色的诱人果实, 摘一颗紫色放入嘴里酸酸甜甜。“七八月份来此避暑的游客特别多, 预计正合时令的中熟、晚熟蓝莓采摘很受欢迎。”合作社负责人邵光省告诉记者, 今夏, 他将蓝莓采摘跟周边的漂流景区串联起来。

除了高山蓝莓, 村里的红心猕猴桃、“中华肾果”等特色水果也为村民们津津乐道。在此合作社, 记者有幸见识了宁波市首次人工培育成功的“中华肾果”。只见它身披嫩绿外衣, 形状似肾。“这种果子又名预知果, 果肉蜜甜可当水果吃, 同时具有利尿等药用价值, 再过两个多月颜色转为粉红色或棕色便是成熟。”邵光省说, “中华肾果”自去年培育并试种成功以来, 已引起不少游客的采摘兴趣。

记者 谢舒奕 通讯员 沈燕莹

弥补销售空档 葡萄园尝试套种西瓜

本报讯(记者 鲁威 通讯员 陈昊) 最近, 记者在慈溪市一帆农场见到农技专家张松强时, 他正在和农场工人手持引绑器给葡萄绑枝条。与众不同的是, 农场里的葡萄园里还套种了西瓜。“这叫一举两得。现在西瓜平均售价4元每公斤, 我的葡萄园里套种的西瓜, 预计今年亩收入可达到近万元。”张松强乐呵呵地说。

今年一帆蔬菜农场率先在我市利用盐碱地连栋大棚葡萄套种西瓜, 并聘请上海交通大学教授进行技术辅导。据农场工人介绍, 与连栋大棚设施相配的是人工授粉加人工整蔓技术。大棚内缺少蜜蜂、昆虫等传媒授粉, 只能靠人工授粉。该农场人工整蔓每株留3条枝蔓, 每株一瓜平均重6公斤, 这样, 一般500株亩产量3000公斤。

目前, 农场里套种西瓜的葡萄园共有60亩, 分别有阳光玫瑰、巨峰两品种。农技专家张松强告诉记者, 首批西瓜由阳光玫瑰套种而来。上市以来, 这批斜挂凭借早上市、品质优、口感好的优势, 打动消费者, 销售供不应求, 平均售价4元/公斤, 最高售价达8元/公斤, 预计亩收入可达8000元至1万元。

“西瓜葡萄套种充分利用大棚环境和资源, 提高土地利用效率, 增加了产品的附加值, 节省成本, 增加产出。”张松强解释, 西瓜喜高温、耐干旱, 最怕下雨, 一下雨各种病菌随之爆发, 原来露地种西瓜失败, 主要是受低温多雨影响; 现在在连栋大棚保障, 不仅前期保持40℃的恒温, 且风雨无阻, 旱涝保丰收, 一年可产西瓜2-3茬, 到9-10月结束, 大大延长了上市时间。葡萄生长周期长, 需要2年才能开花结果。现在采用“葡萄+西瓜”的种植高招, 用葡萄藤为西瓜遮阳, 西瓜肥助葡萄生长, 可同时促瓜果生长, 而且也避免了“光投入无产出”的窘境。

紧急通知: 由于上期三七、玛卡宁波特卖会公司备货不足, 导致许多宁波市民未能买到来自云南原产地的优质精品三七、玛卡。经公司总部研究决定, 特紧急调运2000斤三七、1000斤玛卡以产地直销价直供甬城。由于产地货源紧缺每人限购10斤售完即止。

云南文山五年生精选三七 最低仅299元/斤, 买4送1

- 来自云南文山三七3大种植基地, 文山三七的核心产区——薄竹七真三七基地;
- 品质卓越: 2015年“三七产新季”采购的“春三七”, 品质更好;
- 价格实惠: 去除中间加价环节, 价格实惠到底, 文山三七299元/500克起售, 丽江玛卡260元/500克起售!
- 售后无忧: 现场免费加工, 当场三七免费打粉、玛卡免费切片, 服用方便, 感觉更明显!



云南名贵三七

文山三七、丽江玛卡原产地直供, 价格低至3折!

承诺: 纯正文山三七、丽江玛卡! 买四斤送一斤 买六斤送两斤

在文山州相关部门的支持下, 文山当地建立了规模化的三七交易市场, 在云南实地得到的三七交易信息是每斤290元左右(3年生、60头的三七), 这个价格是市场价格的1/3。

产地价格如此便宜, 读者们感觉有些不相信。因为三七价格高, 市场上60头的三七要卖到800多元一斤, 得知本次在宁波开展“三七特价特卖会”, 每斤才卖299元, 好多人一下子就订购了10斤。事实上, 很多读者都反映, 市场上的三七价格确实高, 因为市场离云南三七产地千山万水, 几经倒手后进入本地市场, 价格早已翻了好几倍。

神奇的玛卡, 你懂的!

云南丽江玛卡直发甬城, 特价260元/斤

玛卡——丽江的“新移民”

玛卡是植物maca的中文音译名, 也有翻译成玛咖的, 是一种十字花科独行菜属的一年生或两年生的草本植物。原产于海拔3000米以上的安第斯山区。

玛卡作为安第斯山当地主要的营养作物之一被奉为“山神赐予人们的礼物和祝福”, 但是直到1992年, 将玛卡作为一种难得天然营养品推荐给世界。2001年, 相关媒体报道了玛卡的营养价值, 开始引起读者的强烈兴趣。因为全世界对玛卡的需求呈几何数字攀升, 近几年来, 秘鲁玛卡未经许可, 绝不允许玛卡鲜果和种子出口。而在2009年, 玛卡就已经在丽

江引种成功, 如今, 丽江市有关部门专门成立了新资源生物办公室, 重点把玛卡打造成继螺旋藻之后的又一丽江著名特产。

这次由于是产地直供, 每斤仅售260元。在本次特卖会上推广正宗云南丽江玛卡。

云南特级铁皮石斛 折后仅4.3元/克

被誉为“九大仙草”之一的铁皮石斛作用大家众所周知, 我们只提供上好的云南德宏州铁皮石斛, 天然无污染, 品质保证。由于是产地直销, 现场购买每克仅售5.5元, 200克起售, 同时推出买200克送50克, 买500克送150克, 折后每克仅需4.3元, 备货有限, 售完即止!



铁皮

云南名贵三七 ● 每天进店前50名读者, 凭有效证件免费领取健康礼包一份(每人限领一份)。
玛卡产地直销 ● 由于原产地三七、玛卡紧缺, 本次活动每人限购10斤。
● 现场购买文山三七免费打粉! 玛卡免费切片!

咨询电话: 400-850-6980

活动时间: 6月27日-29日(8:30-17:30) 仅限3天(市内三斤起订, 免费邮寄)

活动地点: 宏昌参大药房(解放南路311号近中山西路, 地铁1号线鼓楼站下, 公交: 2、3、15、19、202、271、350、504、515、516、521、528、789路阳光广场站下车左拐, 原久天天桥南20米即到。)